

Državni svetnik
Branko Tomažič

Številka: 322-01-2/2021/1
Vrhpolje pri Vipavi, 19. 2. 2021

2

Gospod
Alojz Kovšca
predsednik
Državnega sveta

Zadeva: Vprašanje glede podelitve zaščitnega znaka kakovosti »Izbrana kakovost Slovenija« za prašičje meso

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 55/20 in 123/20) predlagam, da se na Vlado Republike Slovenije in Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano naslovi naslednje

v p r a š a n j e:

Zakaj zaščitni znak kakovosti »Izbrana kakovost Slovenija« še ni zaživel za prašičje meso?

Obrazložitev:

V Sloveniji je v prehranski verigi moč zaznati vrsto težav in nepravilnosti. Na nepotrebne težave pri certificiranju oziroma podelitvi zaščitnega znaka kakovosti »Izbrana kakovost Slovenija« opozarja tudi sektor prašičereje, ki je bilo doslej neuspešno pri pridobivanju tovrstnega zaščitnega znaka kakovosti za prašičje meso.

Pri prašičereji je bil sklenjen poseben dogovor, v okviru katerega sektor prašičereje vstopi v sistem certificiranja za shemo kakovosti »Izbrana kakovost Slovenija«, ko bo dosežena meja 190.000 v Sloveniji rojenih, prirejenih in predelanih prašičev. Ta meja je že dosežena, vendar slovenski rejci prašičev opozarjajo, da slovenski predelovalni mesni obrati ne želijo odkupiti razpoložljivih domačih prašičev v zadostni količini in na ta način namerno onemogočajo podelitev zaščitnega znaka kakovosti »Izbrana kakovost Slovenija« za prašičje meso.

Odkup slovenskih prašičev naj bi dosegel cca 160.000 prašičev, čeprav je po neuradnih podatkih v Sloveniji rojenih in vzrejenih več kot 250.000 prašičev. Zmogljivosti in potrebe slovenskih klavnic so dovolj velike za odkup vseh slovenskih prašičev, saj lahko po podatkih spletnega portala Volos samo ena klavnica v Sloveniji odkupi/predela okoli polovico vseh prašičev, kolikor je pogoj za podelitev zaščitnega znaka kakovosti »Izbrana kakovost Slovenija«. To nas tudi napeljuje na domnevo, da se namenoma ne upošteva 190.000 zaklanih slovenskih prašičev, kar je pogoj za dodelitev zaščitnega znaka kakovosti »Izbrana kakovost Slovenija«.

Na podlagi navedenega je nujno ukrepati in zaščititi slovenskega potrošnika in kmeta – prašičerejca ter čim prej zagotoviti, da bo tudi za prašičje meso možno pridobiti certifikat »izbrana kakovost Slovenija«.

Državni svetnik
Branko Tomažič, l.r.